高雄市立高雄高級中學

九十四學年度第三次模擬考試卷

化學考科
	－作答注意事項－
考試時間：80 分鐘
作答方式：
˙選擇題用 2B 鉛筆在「答案卡」上作答，修正時應以橡
 皮擦拭，切勿使用修正液

˙非選擇題用黑色或藍色筆，在「答案卷」上作答


說明：下列資料，可供回答問題之參考
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祝考試順利
第壹部分：選擇題（佔78分）

一、單選題（30%）
說明：第1至10題，每題選出一個最適當的選項，畫記在答案卡之「選擇題答案區」。每題答對得3分，答錯或畫記多於一個選項者倒扣1/4題分，倒扣到本大題之實得分數為零為止，未作答者，不給分亦不扣分。

1.【94考古題】下列七種物質中，具有極性的共有幾種？
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2. 將金屬鉀長期置於空氣中，最終產物為下列何者？
(A)K2O2
(B)K2O
(C)K2CO3
(D)KOH
(E)KH 

3. AX、BX2、CX3三種鹽類之溶度積分別為3.0(10－10、3.0(10－15、3.0(10－20，其飽和
  溶液中所含X－離子濃度分別為a、b、c，則： 
   (A)a＞b＞c      (B)b＞c＝a       (C)c＝b＞a     (D)a＞c＞b      (E) b＞c＞a 
4. 含氯的化合物A、B、C、D和E，在相同條件下，有下列(尚未平衡)關係

A → B + NaCl          ；B + H2O → C + H2；                                  D + NaOH → A +B + H2O；E + NaOH → B +C + H2O

試問5種含氯的氧化合物中氯的價數，由低到高的順序為：

(A) ABCDE    (B) BDAEC    (C) BCDAE    (D) ADBEC    (E) AECBD
5. 3O2(2O3，
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6. 0.42克的化合物(MH2)和水發生下列反應MH2(s)＋2H2O(M(OH)2＋2H2。若27°C，一大氣
  壓時可產生乾燥氫氣492毫升，則M的原子量應是多少？ 
  (A)42       (B)24.3       (C)32         (D)40          (E)30。

7. 25(C時pH皆等於5的下列溶液：（甲）鹽酸、（乙）醋酸與（丙）氫硫酸，此三種酸
原來的初始濃度大小關係為何？ 
(A)甲＜乙＜丙  (B)甲＞乙＞丙  (C)甲＜丙＜乙  (D)甲＝乙＞丙  (E)丙＜乙＜甲。

8.【時事題】閱讀底下兩篇新聞報導後再回答相關問題
   （子）：韓劇「大長今」在台灣創下收視長紅，在中國大陸也十分受歡迎，大長今是講述古代朝鮮國一名宮廷女醫宮的故事，大長今每一集都有一個鏡頭，就是當皇上到了用膳時間，宮人將食物呈上後，特定專人會先取一點食物品嚐，所選用的餐具都是銀質，因為傳說銀遇毒會變黑，所以用銀勺舀飯菜可檢測食物有沒有毒。對於劇中以銀針測試食物是否有毒的做法，專家說，現在可能沒效了。這種以銀質器具測試飯菜中是否有人下毒的方法，中國古代宮廷中也常使用。專家說，這種測試方法有一定的科學根據，因為銀離子比較活躍，容易與其他物質結合變成黑色。但是用銀質器具所能測試出的毒物非常有限，只有極少數的毒物會有反應，最常見的是水銀與X。
   
   （丑）：台南縣永康國中進行整建ＰＵ跑道舖設底漆黏著劑作業過程，大量有毒液體Y揮發，造成正在午睡學生紛紛出現呼吸困難、頭暈及嘔吐等症狀，一百七十一位學生送醫治療，不但近廿輛救護車以接駁方式往返學校與醫院，連帶緊鄰的永康國小也遭波及，有五十九位學童送醫。 奇美醫學中心急診部醫師表示，Y係屬揮發性的有毒液體，特別是遇熱後揮發性更大，吸入後易產生頭痛、嘔吐、暈眩及呼吸困難，倘吸入高濃度氣體，會引起動作不協調、失去意識，重者呼吸衰竭導致死亡。他呼籲業者應慎選施工時間，並事前做好防範措施。 
8. 下列敘述何者正確？
(A)X為有機化合物；Y為離子化合物  

(B)X化學式為As2O3；Y化學式為C8H10
(C)X為離子化合物；Y為有機化合物 

(D)X化學式為MgS；Y化學式為C9H20

(E)X化學式為C8H10；Y化學式為As2O3
9. 已知CH3OH(l)的莫耳燃燒熱為－727kJ，HCOOH(l)、CO2、H2O(l)的莫耳生成熱分別為：－263kJ、－394kJ、－286kJ，則0.1莫耳的CH3OH(l)氧化產生H2O(l)及HCOOH(l)，其反應熱為若干？kJ
　  (A)93.3       (B)－82.4       (C)264.7        (D)－31.0     （E）－282.7
10. 某硫酸亞錫水溶液5mL在酸性條件下與0.015M之KMnO4 5mL混合，因MnO4－過量，
    故溶液應呈紫色，再加入0.10 M之硫酸亞鐵水溶液2.5 mL後恰使溶液之紫色消失，
    求原有硫酸亞錫溶液1升中含硫酸亞錫若干克？
    (A)11.9       (B)5.38         (C)2.38         (D)2.69        (E)3.58。

二、多選題（48%）
說明：第11至22題，每題各有5個選項，其中至少有一個是正確的。選出正確選項，畫記在答案卡之「選擇題答案區」。每題4分，各選項獨立計分，每答對一個選項，可得1/5題分，每答錯一個選項，倒扣1/5題分，倒扣到本大題之實得分數為零為止，整題未作答者，不給分亦不扣分。在選項外畫記者，一律倒扣1/5題分。
11. 下列哪些粒子的化學鍵含有(
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鍵？ 
   (A)乙烯   (B)乙烷   (C)過氧化氫   (D)聯胺    (E)三氯甲烷。

12. 室溫下，下列各組反應中甲的反應速率大於乙者有？
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13. 下列有關各物種游離能的敘述，何者正確？ 
(A)Na＋＞F－＞Na       (B)P＋＞Al＋＞Si＋       (C)Cl＞P＞S     (D)Na＜Mg＜Al
(E)Al之E3（第三游離能）＜Na之E2（第二游離能）＜Mg之E3（第三游離能）。

14. 下列何組分子或離子指定原子之鍵結軌域相同： 
(A)SO32－與SO42－之硫     (B)H2O2之氧和N2F2之氮      (C)BF3之硼和OF2之氧
(DC60之碳和苯之碳      (E)二氧化碳之碳和二氧化矽之矽。

15. 【配合題】由下列答案組中可選出(1)～(10)之正確化學式。
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電解鋁時所加入之助熔劑

 

(6)

亞磷酸酐

 

(2)

俗稱燒鹼，為化學工業常用原料

 

(7)

焦磷酸

 

(3)

小蘇打，可製滅火劑

 

(8)

俗稱大蘇打，照相用之定影劑

 

(4)

熟石膏，可用於藝術塑像

 

(9)

消毒水或漂白劑之主要成分

 

(5)

八面體結構，為淨水常用之沉澱劑

 

(10)

鐘乳石及石筍之主要成分
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    試問下列何種組合正確？
(A)(1)→（S）；(4)→（V）         (B)(8)→（O）；(2)→（L）

(C)(6)→（F）；(7)→（H）         (D)(5)→（W）；(3)→（M）
(E)(9)→（B）；(10)→（P） 
   16. 方程式aAu ( bH( ( cCl( ( dNO
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 → xH2O ( yNOCl ( zAu3( 中，各係數之關係
       何者正確？
    (A)
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17. 
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所形成之溶液的凝

固點與該溶液之重量莫耳濃度的關係圖形，如右圖所

示，則下列敘述何者正確？
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當溶液之重量莫耳濃度為
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(D)

若將溶質甲改為另一非揮發性非電解質丙時，則此

 

   

關係圖形完全不變

 

 

(E)

若將溶劑乙改為另一溶劑丁，此關係圖形完全不變。
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18. 若同溫、同壓下，
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原子數之比為5：6，則下列何項正確？
(A)莫耳數比
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(C)密度比
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(E)分子平均動能比＝1：1
19. 純苯(C6H6)在20°C時的蒸氣壓為75mmHg，純甲苯(C6H5CH3)的蒸氣壓為22mmHg。今
    有一甲苯之苯溶液蒸氣壓為35.25mmHg，若以f表莫耳分率，P表蒸氣壓，則下列
    敘述何者正確？ 
    (A)液相中：f(C6H6)＝
[image: image21.wmf]1
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                       (B)P（苯）＞P（甲苯） 
    (C)氣相中：
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2
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                   (D)氣相中：
[image: image24.wmf]1

2

＞f(C6H5CH3)＞
[image: image25.wmf]1

4

 
    (E)液相與氣相之莫耳分率相同。

20. 在25℃時，取某一元弱酸HA1【Ka＜1×10－8】，將其配製成 eq \o\ac(○,甲)1.0M及 eq \o\ac(○,乙)0.01M兩
   水溶液；另取某一元弱酸HA2，將其配製成 eq \o\ac(○,丙)1.0M 【解離度為0.01%】及 eq \o\ac(○,丁)0.01M

  【解離度為0.1%】兩水溶液。則下列敘述何者正確？
   (A)  eq \o\ac(○,甲)及 eq \o\ac(○,乙)兩水溶液pH值差為2

   (B)  eq \o\ac(○,甲)及 eq \o\ac(○,乙)兩水溶液pH值差與 eq \o\ac(○,丙)及 eq \o\ac(○,丁)兩水溶液pH值差相同
   (C)  eq \o\ac(○,乙)溶液pH值小於 eq \o\ac(○,甲)； eq \o\ac(○,丙)溶液pH值小於 eq \o\ac(○,丁)
   (D) 四種溶液中pH值最大者為 eq \o\ac(○,乙)；pH值最小者為 eq \o\ac(○,丙)
   (E) 四種溶液中解離度最大者為 eq \o\ac(○,丁)；解離度最小者為 eq \o\ac(○,甲)
21.【推論題】彥翔同學將9.2克的N2O4晶體置入容積為2升的密閉容器中，升溫到
   25℃時全部氣化，並發生如下的分解反應：N2O4(g)  
[image: image26.wmf]ƒ

 2NO2(g)
   當達成平衡後，若每次只改變影響平衡的一個條件，則下列敘述何者正確？
   (A)將體積擴大為4升，則平衡向右移，NO2的莫耳數（n NO2）增加，所以莫耳數的

比值（n NO2/ n N2O4）逐漸變大，且紅棕色加深。
   (B)將體積縮小為1升，則莫耳數的比值（n NO2/ n N2O4）逐漸變小，在達新平衡時，

      此比值（n NO2/ n N2O4）也比原平衡小，但Kc不變，所以（n2NO2/ n N2O4）的比值

也不變。
   (C)將溫度升到80℃，則莫耳數的比值（n NO2/ n N2O4）逐漸變大，在達新平衡時，
      此比值（n NO2/ n N2O4）也比原平衡大。另外，（n2NO2/ n N2O4）的比值也比
      原平衡大。
   (D)減少NO2(g) 的濃度，則莫耳數的比值（n NO2/ n N2O4）逐漸變大，在達新平衡時，
      此比值（n NO2/ n N2O4）比原平衡小，但（n2NO2/ n N2O4）的比值不變。
   (E)增加 N2O4(g) 的濃度，則莫耳數的比值（n NO2/ n N2O4）逐漸變大，在達新平衡時，
     此比值（n NO2/ n N2O4）也比原平衡大，但（n2NO2/ n N2O4）的比值不變。
22.【思考題】皓中同學於25℃下，將過量PbI2(s)投入某濃度的Na2SO4(aq)中，若平衡時溶 

   液中之[SO42－]＝1.0 M。已知PbI2(s) 之Ksp＝1.44 ×10－8，而PbSO4(s)在純水中的溶解

   度為1 ×10－4 M。則下列敘述何者正確？
(A) 平衡時[Na＋] ＝1.6 M

(B) 平衡時[Na＋] ＝3.2 M

(C) 平衡時[Pb2＋] ＝1 ×10－6 M

(D) 平衡時[Pb2＋] ＝1 ×10－7 M
(E) PbI2(s)在Na2SO4(aq)中的溶解度為0.6 M 。
第貳部份：非選擇題（佔22分）

說明：依題序（一、二）及小題號（1、2、3）的順序在化學科「答案卷」上作答，不必抄題，但要標明題號。答案為化學反應式時，必須平衡係數，計算題務必寫出計算過程，最後答案應連同單位劃線標出。

一、指出下列分子或離子的混成軌域及形狀【8％】
(1)H2PO2－      (2)SO3       (3)SF4        (4)ClF5

二、排鍵角大小（由大而小）【2％】
   (1) （甲）NH3 （乙）BF3 （丙）CH4 （丁）H2O （戊）BeF2
   (2) （甲）AsI3 （乙）AsBr3 （丙）PI3
三、畫出下列有機化合物的結構式【4％】
   (1)2，6－二甲基－4－乙基辛烷      (2)順－2－戊烯       

   (3)5－甲基－1，3－環己二烯         (4)2－庚烯－5－炔（2-Hepten-5-yne）
四、【推論題】有一杯無色澄清水溶液，可能含下列離子之組合： 
   Ba2+、Cu2+、MnO4-、CrO42-、Al3+、NH4+、CO32-、I-、NO3-、Ag+、K+
      承詣同學現在進行下列各實驗加以判斷！

       （a）加入強鹼可聞到臭味。

       （b）加入稀H2SO4水溶液呈現顏色且有沉澱生成。

       （c）以pH儀檢測呈微酸性。
       （d）加入少量強鹼有沉澱，繼續加入過量強鹼則水溶液又澄清！ 

   （1）水溶液中必有之離子為？【2％】【全對才給分】
（2）水溶液中必沒有之離子為？【2％】

    （3）水溶液中可有可無之離子為？【1％】
五、【思考題】柏勳想配一杯pH恰為1.56之硫酸水溶液！若已知硫酸的Kａ２為
    1.35×10－2，求硫酸的初始莫耳濃度應為？M（log 3＝0.48）【3％】
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一、(1)sp3；正四面體。【2％】              (2)sp2；平面(正)三角形。【2％】
    (3)sp3d；不規則四面體形。【2％】      (4)sp3d2；四方角錐形。【2％】
二、(1)（戊）BeF2＞（乙）BF3＞（丙）CH4＞（甲）NH3＞（丁）H2O【1％】
   (2)（丙）PI3＞（甲）AsI3＞（乙）AsBr3 【1％】
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【1％】
四、（1）NH4+、Ba2+、Al3+、I－、NO3－。【2％】【全對才給分】
   （2）Cu2+、MnO4-、CrO42-、CO32-、Ag+。【2％】【全對才給分】
   （3）K+。【1％】
五、2.025×10－2             【3％】
  【 或
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某非揮發性非電解質甲溶於溶劑乙，所形成之溶液的凝固點與該溶液之重量莫耳濃度的關係圖形，如右圖所示，則下列敘述何者正確？ 

(A)甲的凝固點為a(C 

(B)乙的莫耳凝固點下降常數為
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(C)當溶液之重量莫耳濃度為em時，凝固點下降度數為

   b(C 

(D)若將溶質甲改為另一非揮發性非電解質丙時，則此

   關係圖形完全不變 

(E)若將溶劑乙改為另一溶劑丁，此關係圖形完全不變。
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   CH3COONa＋H2O

		CH3COOH＋CH3OH →
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   10CO2＋2Mn2＋＋8H2O
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_1097840165.unknown

_1122805659.unknown

_1122805807.unknown

_1122805874.unknown

_1181026547.unknown

_1122805866.unknown

_1122805791.unknown

_1097840182.unknown

_1033988622.unknown

_1061289685.doc
		(1)電解鋁時所加入之助熔劑

		(6)亞磷酸酐



		(2)俗稱燒鹼，為化學工業常用原料

		(7)焦磷酸
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		(8)俗稱大蘇打，照相用之定影劑
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		(9)消毒水或漂白劑之主要成分
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